Несовершеннолетние (лица, не достигшие восемнадцатилетнего возраста) - особая социальная группа. На современном этапе развития общества вопрос трудоустройства возникает у человека все в более раннем возрасте. Трудовые права несовершеннолетних имеют особенности, закрепленные в Трудовом кодексе Российской Федерации. Ограничения применения труда подростков направлены в первую очередь на предупреждение отрицательного влияния производственных факторов на развитие, состояние здоровья, моральное и психическое состояние несовершеннолетнего.

Документы, предъявляемые при трудоустройстве 
(ст. 65 Трудового Кодекса РФ):

При заключении трудового договора лицо, поступающее на работу, предъявляет работодателю: 

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

· трудовую книжку, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые или работник поступает на работу на условиях совместительства; 

· страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;

· документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу; 

· документ об образовании, о квалификации или наличии специальных знаний - при поступлении на работу, требующую специальных знаний или специальной подготовки. 

В отдельных случаях с учетом специфики работы настоящим Кодексом, иными федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации может предусматриваться необходимость предъявления при заключении трудового договора дополнительных документов. 

·  Запрещается требовать от лица, поступающего на работу, документы помимо предусмотренных настоящим Кодексом, иными федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации 

·  При заключении трудового договора впервые трудовая книжка и страховое свидетельство государственного пенсионного страхования оформляются работодателем. 

·  В случае отсутствия у лица, поступающего на работу, трудовой книжки в связи с ее утратой, повреждением или по иной причине работодатель обязан по письменному заявлению этого лица (с указанием причины отсутствия трудовой книжки) оформить новую трудовую книжку.

Лица в возрасте до восемнадцати лет принимаются на работу только после предварительного обязательного медицинского осмотра  и в дальнейшем, до достижения возраста восемнадцати лет, ежегодно подлежат обязательному медицинскому осмотру. Данные осмотры осуществляются за счет средств работодателя (ст. 266 Трудового кодекса РФ). 

Возраст для заключения трудового договора 
(ст. 63 Трудового кодекса РФ):

Граждане принимаются на работу с 16 лет. Существует возможность принятия на работу с 15 лет лиц, получивших общее образование или получающих общее образование для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью. Допускается применение труда лиц, достигших 14 лет. При этом, обязательными условиями для заключения трудового договора с данной категорией являются: письменное согласие одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства; работа должна быть без  ущерба для освоения образовательной программы; работа должна быть легкой и не причинять вреда здоровью подростка.

Особенности режима работы 
(ст.92, 94 Трудового кодекса РФ):
Работникам моложе 18 лет установлена сокращенная продолжительность рабочего времени в неделю, а именно: 
для работников до 16 лет - не более 24 часов;

для работников от 16 до 18 лет - не более 35 часов.

Максимально допустимая продолжительность ежедневной работы (смены): 

для работников в возрасте от 15 до 16 лет - не более 5 часов; 

для работников в возрасте от 16 до 18 лет - не более 7 часов;

 для обучающихся по основным общеобразовательным программам и образовательным программам среднего профессионального образования, совмещающих в течение учебного года получение образования с работой, в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет - 2,5 часа, в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет - 4 часа;

Ограничения применения труда несовершеннолетних 
(ст. 265 Трудового кодекса РФ):

Эти ограничения обусловлены: условиями труда; весом переносимого или передвигаемого работником груза; характером выполняемой работы; режимом труда. 

Не допускается прием лиц в возрасте до 18 лет на работу с вредными и (или) опасными условиями труда. Несовершеннолетние не могут быть заняты на: подземных работах; работах, которые могут причинить вред их здоровью и нравственному развитию (например, в игорном бизнесе, в ночных кабаре и клубах, а также в перевозке, производстве и торговле спиртными напитками или табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания); тяжелых работах; работах с вредными или опасными условиями труда.

Запрещается (ст. 268 Трудового кодекса РФ):

Запрещаются направление в служебные командировки, привлечение к сверхурочным работам; работа в ночную смену, в выходные и нерабочие праздничные дни. 
Ежегодный основной оплачиваемый отпуск (ст. 267 Трудового кодекса РФ):

Работникам в возрасте до восемнадцати лет предоставляется продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.

Расторжение трудового договора 
(ст. 269 Трудового кодекса РФ):

Расторжение трудового договора с работниками в возрасте до восемнадцати лет по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) помимо соблюдения общего порядка допускается только с согласия соответствующей государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Трудовые споры 
(раздел XIII Трудового кодекса РФ)

Индивидуальный трудовой спор - неурегулированные разногласия между работодателем и работником по вопросам применения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, коллективного договора, соглашения, локального нормативного акта, трудового договора (в том числе об установлении или изменении индивидуальных условий труда), о которых заявлено в орган по рассмотрению индивидуальных трудовых споров.

Среди часто применяемых  форм разрешения трудовых споров выделяют: предъявление требований через профсоюзный комитет, обращение в комиссию по трудовым спорам, в суд (ст. 383 ТК РФ).  Конституция РФ закрепила  гарантию соблюдения трудовых прав работающих граждан. Также ст. 46 Конституции РФ гарантирует каждому гражданину судебную защиту его прав  и свобод, закрепляет то, что решение или действия (бездействия) органов и должностных лиц могут быть обжалованы в суд. Эти положения лежат в основе  разрешения всех трудовых споров. 

Согласно ст. 386 ТК РФ работник может обратиться в комиссию по трудовым спорам в трехмесячный срок со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права.

В случае пропуска по уважительным причинам установленного срока комиссия по трудовым спорам может его восстановить и разрешить спор по существу. Комиссия по трудовым спорам рассматривает индивидуальный трудовой спор в течение десяти календарных дней со дня подачи работником заявления (ст. 387 ТК РФ). Решение комиссии по трудовым спорам подлежит исполнению в течение трех дней по истечении десяти дней, предусмотренных на обжалование (ст. 389 ТК РФ).

Как следует из ст. 392 ТК РФ работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал, или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении - в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки.

 В случае нарушения трудовых прав  Вы можете обратиться:

· в Государственную инспекцию труда Свердловской области (620027, 
г. Екатеринбург, ул. Мельковская, 
д. 12, тел. 8(343) 262-65-30);
· в Красноуфимский городской суд (623300, Свердловская область, г.Красноуфимск, ул. Советская, 24-Б, тел. (34394) 2-43-96);
· в  Красноуфимскую межрайонную прокуратуру (6233300, Свердловская область г.Красноуфимск, ул. Интернациональная, 106, тел. 2-11-94).
ПРОКУРАТУРА 
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
КРАСНОУФИМСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ ПРОКУРАТУРА
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